

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA:
TRIMESTRE, 5
Punto único de suscripción:
Ballén, 20 - ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Martes 12 de Junio de 1917

NUMERO 57

Después de la crisis

Con la solución de la última crisis, una de las más graves en opinión de los primarios que ha registrado la política española, terminó ya la tensión espiritual del público y sabemos en definitiva que atenernos.

Ha sido el final de la crisis tan imprevisto como la mayor parte de las veces, siendo su solución bastante distinta a la que había derecho a esperar lógicamente, con arreglo a la espina y cada vez más difícil situación interior a las probables contingencias de fuera.

Es posible que la Corona haya elegido, como afirman algunos, el único camino libre que se le deparaba; pero no es menos cierto que pocos, muy pocos vaticinaban que había de seguir esta vez el desacreditado turno de los viejos partidos, ya que motivos también de alta prudencia demandaban una solución que no fuese la de malgastar una fuerza política constituida como reserva.

Lógico y natural es que la opinión haya saludado el advenimiento a las esferas del Poder de la agrupación que acatilla el señor Dato, con muestras de una sorpresa muy parecida al desencanto. Los principales periódicos madrileños saludan al nuevo Gobierno con muestras de extrañeza y marcados signos de hostilidad, haciéndose vaticinios nada lisonjeros en lo tocante a la duración de su vida ministerial.

Por lo que atañe al campo de la política local, hallábase muy afeitadas las diferencias entre los amigos de don Salvador Canals y aquellos otros que siguen las inspiraciones del Sr. Francisco Rodríguez, y harto enconados los ánimos para que podamos prometernos otra cosa que no sea el poco edificante espectáculo de luchas más o menos greco-romanas.

No están los tiempos para bromas, y señalábase en el país signos cada vez más evidentes del desasosiego general. Advertían esa inequívoca muestra los políticos profesionales, los eternos mangoneadores de la cosa pública, y piensan que no todo puede reducirse a que se declare en baja la circulación de «El Día», para subir unos cuantos enteros las accionistas de «El Tiempo».

EL TABACO Y LOS FUMADORES

Los abusos de la Tabacalera

La Compañía Arrendataria de Tabacos de España abusa escandalosamente de los fumadores dándonos tabaco detestablemente malo y caro.

Hace bien esa compañía con hacer lo que hace y aún es poco; debiera abusar un poco más, bastante más porque bien lo merecemos. Los que tenemos el empedernido vicio de quemar dinero en esa basura que se nos vende con el nombre de tabaco que no adoptamos una actitud enérgica de protesta. Puede más en nosotros, el vicio de fumar, que la estimación de la propia dignidad.

Se conoce que la Arrendataria de Tabacos ha echado sus cuentas y se ha dicho: El fumar es un vicio y el que quiera mantenerlo, con regalo que pague lo que vale; el que no pueda mantener el vicio y se empeñe en ello, que se fastidie y fume basura.

No de otro modo se explica la cali-

dad de las elaboraciones de tabaco que se expenden en los estancos.

El fumador que quiera fumar medianamente bien que prepare diariamente un buen puñado de pesetas, pero el que no disponga más que de unos cuantos céntimos y quiera darse el gusto de mantener el vicio, que cuente que no fuma tabaco, fumará los desperdicios que deberán echarse al estercolero.

El paquete de cigarrillos de cincuenta o de cincuenta céntimos que constituye un símbolo de la clase media, aparte de la pésima calidad del tabaco, unas veces con sabor húmedo y podrido y otras fabricado con palotes y rapé, los cigarrillos escualidos liados con dos y hasta con tres papeles, no contienen el tabaco justo que el peso total del paquete requiere según fija la envoltura del mismo.

Y esta es la calidad y el peso de una elaboración que cuesta cincuenta céntimos 25 cigarrillos, la clase media que decimos antes, que si volvemos la vista a las cajetillas de picadura de 25 y 18 centimos y las paquettillas de 35, 30, 10 y 5 que nos representan a la clase más humilde, al proletariado de los fumadores, esas elaboraciones son el desideratum de lo malo; lo peor de lo peor.

Mantener el vicio fumando tabaco de tal calidad, si es que de tabaco podemos calificárlo, es estercolero, es lo mismo que suicidarse paulatinamente.

Nada digamos de los pups de la Tabacalera. Un amigo nuestro muy humorista estuvo afortunado al calificarlo con el título de la obra del inmortal Echegaray, «La muerte en los labios».

Todo eso es lo que se vende al público, que al fin y al cabo toma si le conviene y si no lo deja; pero la elaboración escogida, la flor fina que la Fábrica de Tabacos regala en nombre de la Tabacalera a determinadas personalidades? ¡Vaya un regalito!

Un amigo nuestro que disfruta de la gracia de la Tabacalera nos ha regalado unos cigarros puros y un bote de cuarterón de los de regalo. Los puros tienen por aspecto que los que se expenden en el estanco; menos tabaco que un pitillo y hay que dejarlos que se oreen un par de trimestres para que les desaparezca la humedad.

Pero vaya que si los puros son malos, consolémonos, que la picadura es peor. Con los palote que tiene se puede construir un mobiliario completo; la hoja de mayor tamaño que las del laurel.

El regalito en fin, es muy propio para obsequiar a una alta personalidad de las que hay que tener contentas por la cuenta que le tiene a la Tabacalera sobre todo, una buena muestra de la calidad del tabaco que se elabora en esta fábrica.

Si eso es lo que se regala como hue; no ¿qué será lo que se vende en los estancos? ¡Y aún fumamos!

ALEMANIA ECONOMICA

Esplendores hanseáticos

La «Hansa» tuvo en sus comienzos dos centros, que fueron Womers y Maguncia; aquella para las ciudades superiores o del Sur, Maguncia, para las urbes del Norte de Alemania.

De Maguncia pasó después el centro comercial a Colonia (Köln, en lengua alemana), ciudad que desde el principio de la Liga figuró en primera línea

por su antigüedad, por su opulencia, por su situación geográfica y por su amplia autonomía municipal. Colonia, en efecto, era, en los siglos de la Edad Media, una ciudad inmediata y título honorífico que sus dos grandes rivales del Rin superior no alcanzaron sino mucho más tarde y que nunca fué tan efectivo como el de aquella.

Colonia, poseía, además, singular significación religiosa. Justicieramente se la ha llamado la «Roma alemana» como más adelante detallaremos, en la parte dedicada a la religión de los germanos. Tales esplendores ha tenido siempre en Colonia el catolicismo romano. El escudo de la ciudad es muestra de su fé religiosa, porque consiste en las tres coronas que simbolizan a los tres santos reyes Magos, los mismos que adoraron a Jesús en el portal de Belén, que están representados en la Catedral, y en once llamas vivas, que recuerdan a las once mil vírgenes cristianas sacrificadas por los antiguos paganos de la religión, al confesar su fé en el Redentor de mundo y en su divina religión.

Los colores de la ciudad de Colonia son los que la Hansa tremoló en sus navíos y en las banderas de sus condiciones fluviales y terrestres, el «rojo» y el «blanco», como lo ostentan aún en el día Bremen, Hamburgo y Lubeck y acaso a algunas otras urbes tubescas, en homenaje de recuerdo a la Liga inmortal.

La confederación ciudadana del Rin, por un fenómeno muy explicable en aquellos primeros tiempos de aislamiento, no tenía grandes relaciones con los grupos urbanos de la Alemania central y del Oriente. Esta agrupación germana constituyó otra Liga, la segunda en el orden de su formación, adoptando como centro a Magdeburgo, ciudad al Oeste de Berlín, según lo sabemos.

Un tercer aglomerado reunió las ciudades marítimas del Norte, con Lubeck, Bremen y Hamburgo, a su frente.

Todos los elementos mencionados terminaron por fusionarse en una nueva y nacional «Hansa». Al frente de ella brilló en primer término Lubeck y en la historia, sobre todo económica, de Alemania, no puede separarse este nombre del de la «Hansabund» que como hemos dicho, significa Liga hanseática, en el idioma del país.

En el siglo XIII esta notabilísima y antigua ciudad y puerto de Lubeck dominaba a las otras por la importancia de su comercio, por la inmensidad de sus riquezas y, sobre todo, por el valor de sus «marinos» que es proverbial en Europa.

Lubeck era entonces la soberana del Báltico, y este mar del Septentrion se significaba como el principal para los países europeos del Norte. Lubeck llegó a constituir casi el centro único en el orden mercantil y marítimo de Alemania, respecto a los pueblos bálticos de nuestro continente y su grandeza crecía en proporciones gigantescas.

En los comienzos de la Hansa, Lubeck se encontró sola frente a los poderosos enemigos de las riberas bálticas, siendo el principal de los adversarios, de aquella época Dinamarca. Pero así como Gante y Brujas, en relación a Flandes, la ciudad de Lubeck tomó la suprema Jefatura general hanseática, de tal modo que si los después conservó puesto preponderante, y fiel a su gloriosa misión, mantenía inhiesto su estandarte blanco y rojo y tan firme en los siglos de gloria insuperable, como en días de menores esplendores.

Las operaciones de la Hansa, según nos dicen los historiadores y los tradistas especiales, eran de tres clases: políticas, comerciales y marítimas. La Liga negoció tratados y contrajo alianzas con monarcas extranjeros, hasta de guerra y de paz.

La Hansa estableció factorías (kontors, según se dice en lengua alemana) los cuales, además del pabellón hanseático, poseían escudos heráldicos, tan respetados como los nacionales. El emblema de Brujas, como cita, y reproduce en grabado, el profesor Teodoro Lindner, de la Universidad de Halle, en su obra popular Die deutsche Hanse (La Hansa germánica) consistía en una águila bicéfala, con una estrella de seis puntas. Las armas wappen de la factoría de Londres, contenían también una águila de dos cabezas, una corona heráldica y el globo del mundo, coronado por la cruz del cristianismo. El escudo en Berguen (Noruega) consistía en una águila y un pescado.

Con lo expuesto es suficiente para comprender la brillantez de la Hansa. EDUARDO NAVARRO SALVADOR

Dato en el poder

¿QUIEN SERA EL ALCALDE?

La cuestión de los militares ha echado al traste al Gobierno liberal y lo que nadie esperaba ha sucedido en el poder al señor García Prieto don Eduardo Dato.

Realmente no esperábamos la solución que se ha dado a esta crisis, y no la esperábamos, porque a todos los prohombres de la política española a quienes consultó el Monarca, todos opinaron de acuerdo en la conveniencia de que los liberales continuaran en el poder. Con la subida de Dato no contábamos y seguramente nadie contaría, toda vez que la caída del Gobierno conservador obedeció a motivos parecidos a los de ahora y de tanta o más gravedad que los presentes.

El señor Dato, al ser consultado por el Monarca, dijo que era conveniente la continuación de los liberales; no obstante si las circunstancias hacían necesario el concurso de los conservadores, dispuestos estaban a ir al sacrificio. Ya en el poder, es una demostración de que se ha dado esa solución por que no ha sido hallada otra.

La estabilidad y la duración de este Gobierno es lo discutible. Hemos de considerarle poca estabilidad y una vida efímera, porque teneros muy en cuenta las circunstancias que atraviesa España en estos momentos; porque pendiente se halla de solución la cuestión militar y porque tememos que nuevos acontecimientos dificulten y hagan imposible la continuación de este Gobierno. El propio señor Dato ha dicho que iría al sacrificio aceptando el poder.

Ahora bien, es lo cierto que el partido conservador idóneo ha tomado las riendas del Gobierno de España, ya mandan y esto es lo interesante para los conservadores que esperan el santo advenimiento del pucherero.

Por lo que a los conservadores de Alicante se refiere, anteanoche cuando circuló la noticia de que a Dato se le había confiado el encargo de formar Gobierno era tal impresión la que les producía que ellos mismos lo creían.

Y tras la impresión gratísima de la subida de Dato, sucediase el cálculo de la vitalidad del Gobierno y luego el vaticinio sobre la persona que habrá de venir a mandar esta provincia y el afortunado que ha de sustituir al señor Pobil en la Alcaldía.

Harán al aldea a D. Manuel Curt? Lo será don Cristóbal Romeu? Nombraarán a don José Sánchez Santana? Esto se preguntaban unos a otros los propios conservadores. Claro que no los prohombres, que estos lo sabrán o presumirán mejor, si no los conservadores de escaleras abajo, la pedicilla que en el nombramiento de una personalidad u otra estriba la mejor o peor prebenda.

¿Quién será el alcalde?

La verdad que es un poco difícil de responder a la pregunta tratánlose de un partido cuyos representantes en el Municipio son todos candidatos a alcaldes.

ASPECTOS

EL MOMENTO POLÍTICO

La actualidad, está absorbida en estos instantes, por el momento político, que lo invade y lo llena todo. Nada logra relieve ni personalidad ahora, nada que no esté relacionado con la agitación política.

Es momento es de una aguda, de una suprema, de una angustiosa gravedad. No basta que el clásico optimismo español alze nuestros hombros, no basta que nuestra lejanía parisiense nos aconseje esperar la solución del gravísimo conflicto actual, poniendo ante nuestra ansiedad el precepto árabe que heredamos.

«Estaba escrito».

Crear y repetir esto, sería la más honda y cruel de todas nuestras cobardías, porque si «estaba escrito» que España tenía que vivir este momento de turbulencia espiritual, escrito debería estar también que los españoles tendríamos unos resurgimientos en nuestro dormido patriotismo, alzándonos con coraje para colocarnos del lado de la Patria—suprema razón—y frente a quien osara hacer de la desdicha ambiente mercadería para su provecho.

Ha pasado España por instantes difíciles de una extremada agudización, pero fueron siempre circunscritos a un interés puramente local. Hoy España tiene una grande, una honda, una crítica responsabilidad ante Europa; hoy España ha de mantener su difícilísima ecuanimidad ante el conflicto internacional, y difícil, muy difícil será que lo logre, si en el interior no ayuda una absoluta y una hermética unión de afán y de criterio.

Antes que políticos sean los políticos españoles; dejemos para dirimir después los principios del patriotismo, y por patriotismo defendamos la Patria.

Quienes ayer según nos dijo la información tuvieron irrespetuosas demostraciones para el retrato del Rey debieron pensar que su persona representaba hoy al Estado Español y que el Estado está por sobre todas las monarquías y por sobre todas las Repúblicas que a la postre no son sino representaciones políticas de la ambición de todos.

CRONICAS DE LA GUERRA

La situación en Rusia

Dicen los franceses que el mero hecho de haber aceptado el general Brussiloff en los momentos actuales y dada su significación, puesto de tanta importancia y transcendencia y a la par de tantas responsabilidades como lleva consigo el de generalísimo de los ejércitos moscovitas, es motivo más que sobrado para sospechar que los tales ejércitos no están tan desorganizados como se supone arbitrariamente, ni reina en sus filas el desconcierto que por los sucesos internos del vasto imperio de Oriente pudiera temerse.

Débil es el argumento y pobre, muy pobre, el razonamiento que lo apoya; el hecho en cuestión no parece significar más que la ambición de un candillo que hace un año no vaciló en sacrificar miles de millares de vidas, para arrollar en los primeros momentos de impulsión a las columnas enemigas de resistencia. Pero los mismos que razonan sobre las ventajas de este nombramiento se dicen que falta saber, si el ejército ruso se halla en condiciones de reanudar la ofensiva antes del invierno, manifestando

Telégrafo y Teléfono

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
 Agenciamadrid.aña.—Prensa asociada

De Interior

El nuevo Gobierno

Madrid 12, 8 m.

ELOGIOS A PRIMO DE RIVERA

Un personaje conservador ha manifestado sobre la formación del nuevo gabinete, que lo que constituye una verdadera innovación y demuestra el deseo de reformar las costumbres públicas, es la designación del general Primo de Rivera para la cartera de la Guerra.

Acercas de este mismo asunto, expuso Dato a los periodistas que el nombramiento del marqués de Estella demuestra la importancia que concede al Gobierno a los asuntos militares.

Añadió que el ministro de la Guerra contará con la colaboración entusiasta de todos los ministros y con la suya personal.

NOTAS POLÍTICAS

Madrid 12, 8,05 m.

CAMPAÑA EN CRESCENDO

Los mauristas arrecian en su campaña contra el Gobierno. Llamán la atención los desahucios ataques que los periódicos del partido dirigen a una alta y elevadísima personalidad, a la que hacen blanco de sus iras por la resolución de la crisis.

ACTITUD DE ROMANONES

Romanones ha dirigido una carta a Dato, ofreciendo a éste su apoyo decidido e incondicional.

Dice que no puede ser otra su actitud en los actuales momentos.

El jefe del Gobierno visitó para agradecer su concurso.

En Gobernación

Madrid 12, 8,10 m.

TRANQUILIDAD

El nuevo ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha recibido anoche en su despacho por primera vez a los periodistas, para facilitarles las noticias de su departamento.

Dijoles que a pesar de las noticias que circulan en contrario, reina tranquilidad en Barcelona y Valencia.

ALTOS CARGOS

Expuso también el ministro que nada había acordado todavía el Gobierno en lo que respecta a la provisión de altos cargos, añadiendo que hoy se hablaría en el Consejo de ministros del indicado asunto.

Después de la crisis

Madrid 12, 11,10 m.

LA PRENSA

Los periódicos de la mañana de hoy en sus comentarios sobre la crisis coinciden en apreciar que aunque la crisis política se ha resuelto, subsiste la crisis nacional.

MAURA INTERROGADO

Un redactor del periódico «El Debate» ha interrogado a don Antonio Maura respecto a su actitud y éste contestó:

«Se ha fantaseado mucho sobre posibles actitudes mías. No me siento cambiado, soy la misma persona que hace un año.

Ahora veré y callaré, y cuando crea que deba hacerlo hablaré.

LAS JUVENTUDES MAURISTAS

Se anuncia que hoy se reunirá el comité central y las directivas de la Juventud y Círculo Maurista.

En dicha reunión dicese que se adoptarán acuerdos de importancia.

En primer lugar se tratará de extirpar el desagrado con que se ha visto el desarrollo y solución de la crisis.

LOS CONJUNCIÓNISTAS

El próximo jueves se reunirán los diputados conjuncionistas.

Los Regionalistas

Madrid 12, 12,15 t.

PROPAGANDA AUTONOMISTA

Los parlamentarios regionalistas han adoptado el acuerdo de protestar contra la solución de la crisis sin haber consultado antes al Parlamento, por entender que tal conducta significa el propósito de mantener una política de artificio.

Emprenderán por provincias una activa propaganda autonomista y dirimirán un manifiesto al país.

La situación en Barcelona

Madrid 12.—11,25 m.

INFORMES PARTICULARES

Informes particulares que se reciben de Barcelona confirman que la situación es delicada, no por la cuestión militar, sino por la propaganda de los políticos sociales y los elementos avanzados.

PRECAUCIONES

Las autoridades de Barcelona se reunieron ayer acordando todo género de precauciones, en previsión de que pueda ocurrir algún desorden.

LOS RADICALES Y LERROUX

El jefe de los radicales, Lerroux convocó ayer urgentemente a significados elementos de su partido.

Estos dieron un voto de confianza a su jefe.

LOS MILITARES

La Junta Superior de Defensa de Infantería ha remitido a los periódicos barceloneses una nota negando que exista una Junta constituida por tres armas.

Dicen también, que a nadie se ha comunicado las aspiraciones del arma, por haber tenido que atender a vencer la resistencia opuesta al reconocimiento de la Junta y su reglamento, siendo por lo tanto inexactos cuantos propósitos se le atribuye.

Finalmente dicen que solo piden moralidad y justicia para todos los organismos nacionales, deseando únicamente la prosperidad y el engrandecimiento de la Patria.

Submarino con averías

Madrid 12, 8,20 m.

ES REMOLCADO A CÁDIZ

Comunican desde Cádiz que el torpedero español número 6 que se halla recorriendo nuestras costas, ha encontrado en alta mar y frente a aquella bahía al submarino alemán «U.C. 52» que se hallaba averiado.

Nuestro buque de guerra dióle remolque hasta el indicado puerto.

Tripulan el submarino veinte hombres al mando de un oficial muy joven y monta dos cañones y dos tubos lanzatorpedos.

Como las averías que sufre en la máquina y en la proa tardarán en repararse más de veinticuatro horas, creese que será internado con arreglo a las reglas de la neutralidad.

El comandante del submarino ha celebrado una larga conferencia con el cónsul de Alemania.

DE CÁDIZ

Madrid 12, 12,50 t.

EL SUBMARINO AVERIADO

Cádiz.—El comandante del submarino alemán «U.52», acompañado por el cónsul de Alemania, ha visitado al gobernador.

Un número público se ha estacionado en el muelle para ver el submarino que permanece fondeado.

Los tripulantes del sumergible viajaron a España.

A bordo de una lancha de la Capitana del puerto se les ha enviado agua y algunos víveres.

Se cree que el submarino reparará aquí su avería, con objeto de abandonar el puerto dentro de las veinticuatro horas reglamentarias.

Huelga solucionada

Madrid 12, 12,45 t.

EN LA HULLERA ESPAÑOLA

Oviedo.—Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de los mineros pertenecientes a la Hullera española.

Los obreros han transigido decidiendo volver al trabajo.

De la guerra

La guerra al día

DIARIO DE OPERACIONES

La ofensiva británica en Flandes sigue paralizada sin que hayan intentado las tropas de Sir Douglas Haig reanudarla de nuevo.

No quiere decir esto, ni muchísimo menos, que los ingleses renuncien por otra larga etapa a intentar sus furiosas acometidas contra las líneas defensivas del enemigo sino que el número de bajas ha sido altamente excesivo; que la reorganización de los cuadros de unidades y de los servicios exige algún tiempo y los nuevos ataques, para ser positivos, necesitan una sólida preparación artillera, verdadera clave del éxito.

Dicen los franceses que los ingleses les aguardan a ellos para que haya unidad de acción en la ofensiva generalizada, pero es el caso que franceses, ingleses e italianos continúan en sus respectivos sectores cruzados de brazos.

El parte francés

Madrid 12, 8,30 m.

GOLPES FRACASADOS

París.—Comunicado oficial de la noche última del Cuartel general francés.

Dos golpes de mano intentados por el enemigo contra nuestros puestos situados detrás de Corcy, no han obtenido éxito alguno.

En la jornada de ayer se ha registrado cañoneo intermitente, excepto en la región de Corzuillet en la que se señala un intenso cañoneo.

El parte alemán

Madrid 12, 8,45 m.

Nauen, 11 (madrugada).—Comunicado oficial del Gran Cuartel general alemán.

Cuerpo de ejército del príncipe Rupprecht.—En el sector de las dunas, cerca de Nieupert y el este de Iprés, ha aumentado el fuego, igualmente que el este de Wystchaete y de Mesines.

Rechazamos ataques del enemigo al oeste de Hellebecke y de Wambecke.

También rechazamos ataques al oeste de Warneton.

Hicimos fracasar a cañonazos una preparación de ataque a ambos lados del canal de La Bassée.

Al Sur del Scarpe y cerca de Festubert y de Mouchy.

Rechazamos algunas exploraciones enemigas en la carretera de La Bassée a Betune, al Nordeste de Vermeille y cerca de Hulluch.

GOLPE DE MANO

Cuerpo de Ejército del Krompintz.—En la región del Camino de las Damas, al oeste de Cerny, ejecutamos con éxito un golpe de mano regresando a nuestras posiciones con varios prisioneros cogidos al enemigo.

En este y en los sectores vecinos ha habido actividad en el fuego de artillería.

SIN NOVEDAD

En el frente oriental, sin novedad. En las orillas del Vardar y del lago Doiran, se han registrado luchas con las vanguardias búlgaras.

El parte inglés

Madrid 12, 9,45 m.

TRINCHERAS CONQUISTADAS

Carnaron, 12 (madrugada).—Comunicado oficial de la noche última del Cuartel inglés.

Seguimos efectuando progresos al Sudeste de Messines, y nos apoderamos de un sistema de trincheras de los alemanes en las cercanías de la granja de La Potterie, en un frente de 1.500 metros.

Cogimos al enemigo varios prisioneros y siete cañones de campaña.

El parte italiano

Madrid 12, 9,30 m.

OPERACIONES

Roma.—Comunicado oficial del Ejército italiano.

En el día de ayer ha reinado actividad en las operaciones efectuadas en la zona montañosa, especialmente entre el Adije y el Breuta.

Rechazamos ataques de las tropas austro-húngaras en el desfiladero de Tonale, en el alto valle del Chiesa, en la vertiente de Dorcasina y en el valle de Persina.

Cañoneamos con éxito las defensas enemigas en la planicie de Asia, casi en su totalidad.

En la montaña de Oiregaras, en una altura de 6.924 pies, apresamos 512 austriacos entre los cuales figuran siete oficiales.

Rechazamos varios ataques al Sur de Castaguavizza.

DE SUIZA

Madrid 12, 1,20 t.

EL ESPIONAJE INGLÉS

La policía en Berna ha detenido numerosas personas, que se dedicaban en Suiza al espionaje comercial y militar en favor de Inglaterra.

Parece que intentaban envenenar los ganados y colocar materias explosivas en las fábricas.

Combate en el mar

Madrid 12, 12,30 t.

LUCHA CONTRA UN SUBMARINO

Según comunican de Tarragona, se ha trabado ayer un nuevo combate frente al cabo de Tortosa, entre un submarino, cuatro buques mercantes y un torpedero japonés.

La campaña submarina

Madrid 12, 9 m.

Nauen, (comunicado oficial).—En el Atlántico han sido hundidas últimamente por los submarinos un total de 19.600 toneladas de registro bruto.

Entre los buques echados a pique figura el vapor armado inglés «Harley», de 3.331 toneladas y que iba cargado de cereales; el vapor inglés Bathurt, de 2.821 toneladas, con cargamento de dátiles; el buque de vela inglés «Saint Mirren», de 1.965 toneladas y con carbón para el Brasil; un crucero auxiliar francés de 4.000 toneladas, y el vapor italiano «Eiolfio», de 3.583 que conducía cargamento de mineral.

con el sólo hecho de exponer esta duda la convicción que les anima de que la tal ofensiva, cualquiera que se el caudillo que la inspire, es absolutamente irrealizable.

Una máquina tan importante como el ejército moscovita necesita para su completo funcionamiento útil que todos sus engranajes estén corrientes y listos, no basta con que trate de hacerla funcionar un buen mecánico. Además, el general Brussloff es un fracasado, para lograr las muy escasas ventajas tácticas que consiguió en los primeros momentos de aquella loca y ciega avalancha tuvo precisión de sufrir en sus tropas un colosal y sangriento desgaste, que anuló sus pequeños éxitos y le hace aparecer como general carnicero; aquella ofensiva, de formidable, pero trágico empuje, fué de antemano protestada por el caudillo de la Mandchuria, general Kurtpakine, que renunció a su cargo de jefe de un cuerpo de ejército, por no hacerse cómplice de aquella brutal arremetida infructuosa.

Los franceses dicen que no tienen informes ciertos sobre la legítima situación moral del ejército ruso, pero que, sin embargo, hay algunos síntomas que inducen a pensar que el desorden que ha ganado las guarniciones de San Petersburgo, Cronstadt y otras ciudades no ha contaminado a los regimientos que están en el frente; más aun que esto fuera cierto, quedaría probado que, una vez utilizadas estas fuerzas en los combates ofensivos, no habría reservas útiles disponibles para reemplazar los consiguientes desgastes.

Convencidos, aunque a regañadientes, los franceses en que por el pronto es de todo punto imposible que el nuevo Generalísimo de los ejércitos moscovitas coadyuve con el brío de antaño a la ofensiva general que en todos los frentes y sectores preparan para muy breve plazo los ejércitos aliados de la Múltiple Entente, dicen que se conforman por ahora con que los rusos entren en combate y distraigan con operaciones de detalle a los alemanes y austriacos en su extenso frente oriental.

Verdaderamente que no es pedir mucho, pero es desuponer que ni aún esa misión podrá llenar en estos instantes el desmoralizado ejército en que hallaron fácil eco las añoranzas de paz.

CAPITAN EBRO.

Política local

Los conservadores se agitan y se mueven.

Durante todo el día de ayer, el domicilio del jefe de los datistas señor Perez Mirete fué visitado por los primeros del partido y por muchos amigos, quienes le significaron su adhesión.

Ayer se cursaron muchos telegramas de felicitación al Sr. Canals de sus amigos de Alicante.

Anoche marchó a Madrid Don Manuel Pérez Mirete.

Aunque no se hizo circular la noticia de su partida fueron muchos amigos los que les despidieron en la estación.

Al salir el tren se le tributó una prolongada salva de aplausos.

La morada del ilustre jefe de los liberales alicantinos Don Alfonso de Rojas se vio desde muy de mañana extraordinariamente concurrida por amigos políticos y por personas de significación en el partido.

Todas testimoniaron al señor Rojas su incondicional adhesión.

El señor Rojas, muy agradecido a la atención de sus leales y recogiendo el sentir de estos, dirigió un expresivo telegrama al señor Francos Rodríguez, saludándole y significándole la adhesión de sus correligionarios de Alicante.

De exámenes

Nuestro querido amigo don Ramón Alberola ha terminado sus estudios de la carrera de derecho en la Universidad de Murcia obteniendo el título de abogado.

Felicítámosle y le deseamos un brillante ejercicio.

También nuestro querido amigo don Manuel Escolano ha aprobado con gran brillantez el tercer año de leyes.

Reciba nuestra felicitación.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales.

Lucha con hidroaviones

Madrid 12, 9'15 m.
LOS APARATOS ALEMANES DESTRUIDOS
 Carnarvon, 12 (madrugada).—Durante el día once del actual, una embarcación que iba de servicio de patrulla combatió con cinco hidroaviones enemigos.
 Destruyó a cañonazos dos de los citados aparatos, apresando a los dos pilotos que los tripulaban.

La autonomía de Irlanda

Madrid 12, 9'20 m.
CONVENCIÓN IRLANDESA
 Londres.—En la Cámara de los Comunes, Lloyd George ha anunciado que en Irlanda se establecerá una convención relacionada.
 Se compondrá de 101 miembros y habrá un presidente que lo nombrará el gobierno británico.
 Entre los representantes se incluyen cuatro católicos y cinco feiners.

Del combate naval

Madrid 12, 1'25.
LA INHUMANIDAD INGLESA
 Nauen, 12 (madrugada).—Un cabo de mar que asistió al combate naval del día 5 de junio, en el cual fué hundido el torpedero alemán «S 20», ha declarado que los supervivientes de este, al acercarse un bote del destructor inglés número 51, nadaron hacia él tratando de acercarse.
 A pesar de esto solo admitieron a bordo del mismo a siete hombres, maltratando a otros marinos germanos que hallándose heridos, trataban de ser recogidos, ya que la capacidad del bote lo permitía.
 Casi todos los marinos abandonados tan inhumanamente por los ingleses, fueron salvados después por unos hidroaviones germanos.
 Dos suboficiales perecieron ahogados.

En la casa de Socorro ha sido asistido de una herida contusa producida por agresión, un tal Evaristo Guillen Antolí, y según manifestación del herido, ignora quien pudo ser el autor del hecho.
 Ha sido denunciado Vicente Guillen por arrojar una piedra al niño de 10 años José Bonmati Garrido en ocasión de hallarse ayer en la playa en las inmediaciones del Real Tiro de Pichón cogiendo cangrejos.
 En la clínica municipal fué asistido de una lesión leve en la cabeza.
 El padre de la criatura de referencia ha dado parte del hecho, en la jefatura de policía.
 Por haber efectuado dos disparos a espaldas de la fábrica de gas probando un arma de fuego, han sido denunciados Antonio Jover Serra y Antonio Pérez Rico.
 Ha cumplido el arresto que le fué impuesto el sujeto Antonio Oncina Cardona.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL
 JUNIO
13
MIERCOLES
 Santos Antonio de Padua y Peregrino, obispo.
 La misa y oficio es de la Infra Octava de Corpus, con rito semidoble y de color blanco.

COLEGIAL.—Prosigue la fiesta de la Octava del Santísimo Corpus, se descubre a las 8 y media cantándose las Horas Canónicas y la Misa Mayor permaneciendo la exposición todo el día hasta las cinco que será la Reserva.
SANTA MARIA.—Fiesta a San Antonio de Padua por su piadosa Cofradía. A las 8 y media Misa Mayor con sermón que predicará el Sr. Cura estando presente el Santísimo Sacramento.
AGUSTINAS.—A las siete misa cantada por la juventud Antoniana, con sermón y sermón a cargo del Sr. Cura de Basot.
CAPUCHINAS.—A las 10 y media fiesta a San Antonio de Padua por su pfa unión con sermón y sermón que predicará don Gregorio Eduardo, presbítero.
MES DEL CORAZON DE JESUS
 En el Carmen a las 5 y media misa de Comunión general y ejercicios; en Capuchinas a las 7 con sermón; en Santa María a las 7 y con sermón y en San Nicolás a las 7 y media y 11 con sermón, pública veneración de fieles hasta las cinco de la tarde que terminarán los Maitines.
NOVENA DE SAN ANTONIO DE PADUA
 Prosiguen los ejercicios del Novenario del Santo de los Milagros; en Santa María a las cinco de la tarde con sermón y sermón que predicará don José Parreño, presbítero; en San Francisco a las seis en donde predicará el Sr. Abad y en la Misericordia a las siete, predicando el Sr. Cura de la misma.

NOTAS ARTISTICAS

POR LOS TEATROS VERANO

Continúa con éxito creciente su actuación en el Teatro de Verano la gentil Galatea.
 Sus canciones se aplauden con justicia por el arte y la elegancia de la dicción de nuestra paisana.
 Alicia Wagner es una niñita graciosa y monísima que da ahora los primeros pasos en el arte de las canciones y sin embargo ya es artista.
 Marujilla, la debutante de anoche, es una bailarina ya conocida del público, a quien se le ha aplaudido por su maestría en el arte coreográfico.
 Anoche ratificó su fama de bailarina y se le aplaudió.
 Mañana se verificará en el teatro de Verano el debut de la genial artista Raquel Meller.
 El público tiene verdaderos deseos de ver y aplaudir a esta mujer.

Cañonera francesa

Ha fundeado en nuestro puerto la lancha cañonera francesa llamada «La Pie».
 Monta un cañón a popa y la manda un contraestre.

Concierto suspendido

El concierto que en el Real Club de Regatas había de dar la señorita Lacourreye por indisposición repentina de ésta tuvo que suspenderse ayer tarde.

SUCESOS

En la Plaza de la Constitución rieron José Cortés Silvestre y Antonio Llopis, ambos de oficio cocheros produciendo el consiguiente escándalo por cuyo motivo han sido detenidos.
 En la casa de Socorro ha sido asistido de una herida contusa producida por agresión, un tal Evaristo Guillen Antolí, y según manifestación del herido, ignora quien pudo ser el autor del hecho.
 Ha sido denunciado Vicente Guillen por arrojar una piedra al niño de 10 años José Bonmati Garrido en ocasión de hallarse ayer en la playa en las inmediaciones del Real Tiro de Pichón cogiendo cangrejos.
 En la clínica municipal fué asistido de una lesión leve en la cabeza.
 El padre de la criatura de referencia ha dado parte del hecho, en la jefatura de policía.
 Por haber efectuado dos disparos a espaldas de la fábrica de gas probando un arma de fuego, han sido denunciados Antonio Jover Serra y Antonio Pérez Rico.
 Ha cumplido el arresto que le fué impuesto el sujeto Antonio Oncina Cardona.

Noticias

El ayuntamiento de Jijona ha expuesto al público las cuentas municipales pertenecientes al ejercicio del pasado año 1916.
 En Planes se halla vacante la plaza de médico titular, dotada con el haber anual de 772 pesetas.
 Han sido aprobadas las tarifas por las que se rigen los balnearios de Orito, para la presente temporada.
 Los ayuntamientos de Orihuela y Jijona han remitido a éste gobierno civil, los extractos de los acuerdos tomados por dichas Corporaciones, durante las sesiones celebradas en el pasado mes de Mayo.
¿TIENE USTED INVENTOS A PATENTAR O MARCAS A REGISTRAR? ¿TIENE CUENTAS A COBRAR O NECESITA INFORMES COMERCIALES?
 La Casa Ungrta (Encarnación, 2, Madrid) lleva gestionados más de diez mil asuntos de Propiedad industrial; cobrados tres y medio millones de pesetas de deudores morosos y suministrados un millón de informes comerciales.
 Hay en sus oficinas más de 50 empleados y es la Agencia española que más asuntos tiene.
FOTOGRAFADOS
 Se hacen a la media tinta autotipias y zincografía.
 Servicio rápido.
 Riego 4, 2.º Alicante

La prensa extranjera

LOS TRATADOS SECRETOS CON RUSIA

En «La Victoire» escribe Gustavo Hervé:
 «Desde que algunos diputados socialistas franceses han vuelto de Rusia, hay en todas partes gentes que con supremos aires misteriosos nos cuentan en voz baja que en Petrogrado se han descubierto en los cajones del antiguo gobierno zarista unos papeles excesivamente comprometedores para nosotros. Se trata de pactos secretos hasta tal punto inmorales y monstruosos, que en Rusia el pudor de nuestros amigos socialistas está escandalizado del hecho.» (Los siguientes párrafos están suprimidos por la censura).
CRITICAS FRANCESAS
 El senador Humbert escribe en «Le Journal»:
 «Parece que estamos olvidando demasiado la guerra. El Parlamento consagra seis días a una discusión sobre el avituallamiento que no da ningún resultado. Las huelgas se suceden. Nos apasionamos en pro o en contra del viaje de nuestros socialistas a Estokolmo, en pro o en contra del Comité secreto. Y en medio de estas preocupaciones parece que perdemos de vista la gran cuestión que las ha hecho nacer y que las domina todas: La guerra.
 Jamás en el curso de su historia ha atravesado Francia una crisis como la actual, donde se juega su existencia. Hay que pensar en los golpes terribles que ha recibido el país; hay que pensar en nuestros territorios invadidos; hay que pensar en los dos millones de franceses, nuestros hermanos, que desde tres años gimen bajo la bota del conquistador. Hay que pensar también en las largas pruebas del ejército y entodo el heroísmo desplegado desde tantos meses. Hay que pensar en los heridos, los muertos, las madres enlutadas, las viudas y los huérfanos.
 Yo comprendo, por cierto, mejor que cualquiera, porque nunca he que rido vivir de ilusiones ni ceder al optimismo oficial, que en ciertos momentos la decepción y la duda hayan podido invadir las almas más fuertes. El admirable valor guerrero de nuestros soldados no ha sido siempre bien utilizado. Hemos sufrido y estamos sufriendo todavía por nuestra falta de preparación. Nuestros ejércitos han estado demasiado tiempo en manos de un mando supremo incapaz de comprender la novedad de esta guerra. Al gobierno le ha faltado energía para imponer otros métodos. Y ahora sucede que «el país que nos ha arrastrado a la guerra», quiero decir, Rusia, se pregunta cuales son sus deberes respecto a nosotros y nuestros aliados.
 Hay que conservar el valor, la perseverancia y la firmeza intactos.»

LA CRISIS POLITICA EN FRANCIA

Leemos en «Le Journal du Peuple»:
 «Desde hace tres años estamos en Francia entre las manos de esta cuadrilla de ancianos en desuso, y de ambiciones sin dignidad. Tres años hace que ellos nos sirven siempre las mismas críticas y hacen ver a los ojos del pueblo siempre los mismos espejos de engaño. Es que por fin tendrá en poder de callarse? No les pedimos la confesión de su fracaso, que es demasiado claro. En cuanto a M. Ribot su último discurso tiene inflexiones del canto del cisne. Que se quede en el poder o que se marche, poco importa; lo que no debe tolerarse a ningún precio, es que vuelvan al poder los hombres que hoy gritan tanto y que no han sabido ni prevenir ni preparar ni solucionar el más horrible y el más mortal de los conflictos.
 En la hora turbia en que vivimos, importa que el pueblo tome el dominio de sí mismo y que reivindique altamente su derecho a la vida que lo acaparadores y los agitistas, al mismo tiempo que la guerra misma, han hecho cada vez más difícil.»

SE VENDE

el kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).
 En el mismo, informarán.

Bar Samper

PLAZA DE LA CONSTITUCION
 Cerveza fresca—Aperitivos de todas clases—Vinos y licores finos—Refrescos de jarabe.
 Servicio esmerado y económico.
IMP. «POPULAR»

Plaza de Toros DE ALICANTE

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE para el día 29 de Junio de 1917.—(Festividad de San Pedro)

6 hermosos y escogidos toros 6

de la afamada y renombrada ganadería (nueva en esta plaza) del Excmo. Sr. D. José Pereira PALHA Blanco, de Portugal con divisa azul y blanca, por los afamados diestros

LUIS FREG, CELITA Y SALERI II con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general de Sombra, 3'50.—Idem del Sol, 2'50.—Media entrada para niños y militares sin graduación, de Sombra, 2 pesetas; de Sol, 1'50.

Trenes especiales desde Denia y Murcia a Alicante.
 Rebaja de precios en los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Pidanse los Productos **VICHY-ETAT** no fiarse de imitaciones:
SAL VICHY-ETAT cajas de 60, 45 y 10 paquetes a la dosis de un litro.
COMPRESOS VICHY-ETAT efervescentes en frascos.
PASTILLAS VICHY-ETAT en cajas metálicas precintadas y selladas.
 Véndense en todas las Farmacias y Droguerías.


Aguas y balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disentería, neurastenia y artritis.
 Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías.
 Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.
COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes:
 Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem.
 La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte: Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.
 En ambas hay automóvil de servicio.
 Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

AL PÚBLICO GENERAL

No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.
 Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICIÓN POPULAR ECONOMICA, que se viemos a domicilio por el precio ínfimo de 25 CENTIMOS SEMANALES.
 Es decir, que cuantos deseen honrarnos figurando en las listas de nuestros abonados, (para lo cual basta solo con llenar el adjunto boletín), recibirán diariamente a las tres de la tarde el número de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.
 Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D..... que habita en la calle de..... número..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
 Alicante..... de..... de 1917.
 firma de suscriptor

AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugda. Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
18	0 95	2 70	0 50
14	1 09	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
20	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 87	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 116.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.
Catastros (oficinas).—Cid, 31.
Cruz Roja.—Castaños, 44.
Casa de Socorro.—2.º Pósito Consistorial.
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.
Diputación Provincial.—Villegas, 2.
Escuela Náutica.—Mayor, 34.
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.
Giro Mútuo.—San Fernando.
Gobierno Civil.—San Fernando.
Gobierno Militar.—Castaños, 49.
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.
Juzgado Municipal.—Cid.
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.
Matadero Público.—Camino de la Cantera.
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.
Registro de la Propiedad.—Paseo de América.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 42.

CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8:30
Mixto de Madrid.	6:45
La Encina.	12:30
Correo de Murcia.	12:15
Mixto de Murcia.	21:30
Andalucía.	21:20
Alcoy.	7:00
Correo de la Marina.	15:50
Mixto de la Marina.	9:30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	10:15
Mixto de Madrid.	21:30
La Encina.	6:00
Correo de Murcia.	15:30
Mixto de Murcia.	15:30
Andalucía.	14:00
Alcoy.	13:00
Correo de la Marina.	10:15
Mixto de la Marina.	16:15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal, De 9:30 a 13.
Caja postal de ahorros. De 9:30 a 13.
Certificados y valores declarados. De 7:30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16:30 a 18:30 y de 19:15 a 20:30.
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7:50 a 14 y de 15:30 a 17.
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.
Los carteros salen a repartir a las 9:30, 14 y 16:15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.
En los buzones de la capital se recogen a las 11:15, 14, 17:15 y a las 40:15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 5 minutos antes de la salida de los correos.
Los peatones salen a las 12:30.
Reclamaciones. De 10 a 12.

GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9:30 a 13.

SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14:30; llega a Alcoy a las 5:30.
Sale de Alcoy a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.
HOTEL SIMON
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15:30; llega a Busot a las 16:30.
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.
RESTAURANT UNION
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19:30.

Sale de Jijona a las 6:30; llega a Alicante a las 8:30.

SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA
VINCHA
SALIDAS
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.
De Alicante a Rellevu y Alcolecha. Todos los días a las 13, del Restaurant Unión.
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12:30 del Restaurant Unión.

SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE
HORARIO
Salidas de San Vicente. 5, 5:45, 6:30, 7, 7:45, 8, 8:30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, y 19.
Salidas de Alicante. 6, 6:30, 7, 7:30, 8, 8:30, 9, 9:30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20.

TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL

HORARIO
Salidas de Muchamiel. 4:45, 5:30, 6:15, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 13:45, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, y 19:15.
Salidas de Alicante. 6:15, 7, 7:45, 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30, 13:30, 14:30, 15:15, 16, 16:45, 17:30, 18:15, 19, 19:45 y 20:30.

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

ARTES GRAFICAS POPULAR
Bailén, 20
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenas, curan los catarros e irritaciones de la vejiga; calman al momento los punzados y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin peñero los flujos bienorágicos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito seguro pídanse gratis a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

Disponible

Disponible

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete. En hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.

ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA
Depositarío General para toda España:
DON FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Martiá, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9
SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)